

智慧人通常会为一些无可避免的事而作好准备，圣经告诉我们，将有一天，我们都要面对肉身的死亡，离开这世界，进入永恒，而永恒的居所有两个，就是天堂和地狱。面对这个无可避免的，即将要来的事，我们该作些什么准备，去进入永恒呢？如果说将来要下地狱，那就什么都不用准备，或者说，那些什么都不做的人，最终的去处就必然是地狱。然而如果你计划进入到天堂去，那么有些准备功夫就不可少了。要是你他日要到天堂去，那么你今天该怎样准备自己，将来永远和神和其他信徒一起在天堂过活呢？这是我们今天要探讨的题目。

我们先来看启示录二十一章的一到六节，使徒约翰在这里说：“我又看见一个新天新地，因为先前的天地已经过去了，海也不再有了。我又看见圣城新耶路撒冷，由神那里从天而降，预备好了，就如新妇妆饰整齐，等候丈夫。我听见有大声音从宝座上来说，看哪，神的帐幕在人间，祂要与人同住，他们要作祂的子民，神要亲自与他们同在，作他们的神。神要擦去他们一切的眼泪，不再有死亡，也不再有悲哀，哭号，疼痛，因为以前的事都过去了。坐宝座的说，看哪，我将一切都更新了。又说，你要写上，因这些话是可信的，是真实的。祂又对我说，都成了。我是阿拉法，我是俄梅戛，我是始，我是终。我要将生命泉的水白白赐给那口渴的人喝。”

当使徒约翰写启示录的时候，他是把所看见的记录下来。他提到街道，提到果树，提到圣城新耶路撒冷，从天而降，就是从神那里降下来，约翰的形容就是，好像新妇妆饰整齐，等候丈夫那样。当约翰作这些描述的时候，他其实是在描写著将来天堂的景象，但其实以约翰有限的头脑和见识，他是绝对无法将天堂形容得透彻，淋漓尽致的。不过，虽然我们不仔细知道天堂实在的面貌，但肯定那是一处美满的地方，是神给予最大的福气。所以，我们不会花时间去描述天堂的样貌，反而要注重我们该作些什么准备功夫。

头一条问题，相信很多人都会问，将来我们到了天堂要做些什么呢？有四方面我要跟大家一起思想，首先是将来到了天堂之后，我们要赞美和敬拜神。这在整本启示录中我们都发现有这样的信息。启示录四章九到十一节说：“每逢四活物将荣耀、尊贵、感谢，归给那坐在宝座上，活到永永远远者的时候，那二十四位长老，就俯伏在坐宝座的面前，敬拜那活到永永远远的，又把他们的冠冕放在宝座前说，我们的主，我们的神，你是配得荣耀尊贵权柄的，因为你创造了万物，并且万物是因你的旨意被创造而有的。”

再看启示录五章十一到十四节，经文说：“我又看见，且听见，宝座与活物并长老的周围，有许多天使的声音，他们的数目有千千万万，大声说，曾被杀的羔羊，是配得权柄、丰富、智慧、能力、尊贵、荣耀、颂赞的。我又听见，在天上，地上，地底下，沧海里，和天地间一切所有被造之物，都说，但愿颂赞、尊贵、荣耀、权势，都归给坐宝座的和羔羊，直到永永远远。

四活物就说，阿们，众长老也俯伏敬拜。”刚才所看的两段经文，只是圣经中的两个例子，描述到天堂的情景，启示录还有很多。然而这很明显让我们看见，将来我们在天堂所要做的，是赞美和敬拜神。而真正的赞美和敬拜，是要个人投入的，我们的对象是神，我们默想祂，赞美祂，敬拜祂，爱祂。我们在永恒里要经常不断的做这件事，去赞美和敬拜神。因此在我们还未离世之前，我们必须学会和开始去敬拜这位圣洁的神，我们的救主耶稣基督。因为将来在天上，不但天使敬拜赞美神，我们也要赞美歌颂神救赎的大恩。

第二样我们要做的，是为神发光，这是什么意思呢？马太福音十三章四十一到四十三节讲到将来的审判，以及将义人和不义的人分别出来。经文说：“人子要差遣使者，把一切叫人跌倒的，和作恶的，从祂国里挑出来。丢在火炉里，在那里必要哀哭切齿了。那时义人在他们父的国里，要发出光来，像太阳一样。有耳可听的，就应当听。”当我们相信接受了耶稣基督做救主，圣经说耶稣就成为了我们的生命，圣灵进入我们里面，居住在那里。神拯救我们的其中一个原因和目的，是我们荣耀祂，或者说反映祂的荣美。那就是说，我们的容貌要能彰显出我们里面有神居住。

我们要记得，神拯救我们回来，不是单救我们脱离痛苦和死亡，祂更要我们荣耀祂，彰显祂。神爱我们，祂把自己赐给我们，祂又住在我们里面，为的是要透过我们去发光，让人看见神的荣耀和尊荣。在永恒里，我们要发光，要用我们的生命去显出神的荣光和美丽，以及神的伟大，直到永永远远。如果将来我们要为神发光，那么今天我们在地上也得作好准备，也得在今生用我们的品格，用我们的言行，用我们的生活方式去为神发光。我们要让耶稣的生命透过我们可以活现出来，让凡跟我们接触的人，都能够透过我们遇见神，看见神的荣美。

好，第三样我们将来在天堂要做的，就是我们要事奉神。或者有人说，我已经退休了，可以不用作工了，怎麽到天堂又要再事奉呢？我应该享清福，什么都不用做才是阿。请看启示录二十二章一到三节的记载，这里说：“天使又指示我在城内街道当中一道生命水的河，明亮如水晶，从神和羔羊的宝座流出来。在河这边与那边有生命树，结十二样果子。每月都结果子，树上的叶子乃为医治万民。以后再没有咒诅，在城里有神和羔羊的宝座，祂的仆人都要事奉祂。”

将来我们到天堂去要事奉神，这是圣经很清楚提到的。那么现在我们应该怎样预备自己呢？要记得，将来我们是住在天堂，新圣城耶路撒冷，圣经称之为新天新地，那必然是十分壮观，无与伦比的地方，那是我们今天无法想象得到的，但是将来我们要在天堂这个伟大的地方事奉神。让我们都来问自己一个问题，我们渴望将来到天堂去，享受神所为我们预备永恒的居所，然而如果我们今生却不愿意事奉神，这又是什么原因呢？我们不是未得救，我们是得救了的人，将

来到了天堂我们就要事奉神，但是在今生我们却不愿有任何操练和准备，这实在是大有问题的，也跟圣经的教导不吻合。

我再说，如果我们清楚自己已经得救，但却坚持不肯参与事奉，那我们的生命是有问题的，是不合符圣经真理，不合符神的心意，甚至可以说是错误的。因为神希望我们能够在今生多事奉祂，多操练事奉的功课，学会将来怎样去事奉，因为将来在永恒的天家里，我们也要事奉神。请留意，我不是说人如果不事奉，将来就不能上天堂，不是这个意思，因为判断人得救与否，不是我们的责任。以弗所书二章十节说：

“我们原是祂的工作，在基督耶稣里造成的，为要我们行善，就是神所预备叫我们行的。”我们是神精心的杰作，在基督耶稣里面造成的，神之所以这样做有个目的，是要我们行善，不是将来才行，乃是在今生，在一信耶稣之后就开始行。

整本圣经都勉励人去事奉神，事奉这位永活的真神，因为事奉神是对神表达爱的途径，表达忠诚和敬拜的方法。今天很多人每个星期天到教会，听道，读经，祷告，奉献少少金钱，然后什么事奉都不参与，到下星期又再前去，有些人一辈子做基督徒都是这个样子，这些人很明显没有为将来到天堂去作准备，或者说在事奉神方面，他是毫无准备的。那不是说，我们必须借著事奉神而到天堂去，不是这个意思。只是神的心意既然要我们作祂的仆人，我们若是什么都不做，只是一味的接受恩典和享福，这是有问题的，在神看来是罪恶，是叛逆和得罪神的，我们不是走在神的心意之中。

第四样我要提的，就是将来在天堂里，我们要和神一起作王统治。新约圣经有很明显的气息，告诉我们，信徒将来是和基督一起统治，一起作王。所谓统治，包含有监督的意思，留意耶稣在祂的教训中，祂是提到奖赏，审判，责任和交账等这些事。马太福音二十五章二十一节说：“主人说，好，你这又良善又忠心的仆人，你在不多的事上有忠心，我要把许多事派你管理，可以进来享受你主人的快乐。”是什么来断定我们得奖赏呢？是什么来判断我们有没有负上责任呢？那是看我们今生的表现和工作。

神拯救了我们，圣灵住在我们里面，祂给予我们能力去服事祂，去尊荣祂，去为祂发光，去赞美和敬拜祂，神装备我们去作祂要我们作的事，我们今天在地上实习了，将来在天堂那里就一样的继续。如果我们想到自己将来在天堂要做的事，今天我们必然不会闲懒度日，我们必定很忙碌的服事神，主动的参与大小工作，建立基督的身体，就是教会，实习将来我们在天堂里仍继续的工作。

具体来说，我们可以怎样预备自己呢？有三个步骤是圣经所提议给我们的，首先是灵方面的准备，那是透过重生去预备自己进入天堂，我们要悔改，要接受救恩，要进入神的家。我们以前是死在过犯罪恶之中的，以弗所书二章一到二节说：“你们死在过犯罪恶之中，祂叫你们活过来。那时你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。”我们过去在灵方面是

死的，没有反应的，不懂得何谓圣洁和公义，我们对神没有反应，不认识神。直到我们重生得救，领受了神的新生命，成为新造的人，我们的灵才得以活跃，可以与神沟通。

约翰福音三章三节：“耶稣回答说，我实实在在的告诉你，人若不重生，就不能见神的国。”同一章的五节又说：“耶稣说，我实实在在的告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国。”由此可见，重生是何等重要，因为没有神生命的人，即使进了天堂，也无法生存，因为不适合，他们跟神没有沟通，没有生命的关系，所以不能进天堂去。因此头一步我们的准备功夫就是要先有一个新的灵。只是努力做好是不能叫我们摆脱旧有性情的，也不能解决我们罪的问题，不能叫我们的生命有改变，只有透过神大能的工作，祂把祂的生命，透过圣灵给予我们。

第二步就是在魂方面的准备，那是指我们的知情意部份，我们的意志，感情，思想和良知。怎样去作准备呢？罗马书八章二十九节说：“因为祂预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样，使祂儿子在许多弟兄中作长子。”神预定我们要效法耶稣基督的模样，我们得救之后，生命应该逐中成长，越来越像基督，这是神所期待的，圣灵会在我们里面帮助我们，叫我们有力量顺服神，指教我们怎样去与神亲近，默想神，祷告神，生命得著磨炼，迈向成长之路，直到我们回天家的日子。

至于第三步是我们自己不能做的，别的准备功夫我们都可以尽力去做，惟有叫身体改变，那是神自己的作为。腓立比书三章二十到二十一节说：“我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督，从天上降临，祂要接著那叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和祂自己荣耀的身体相似。”将来我们得改变的身体，是荣耀的，不能朽坏的，没有残缺的。哥林多前书十五章四十九到五十二节说：

“我们既有属土的形状，将来也必有属天的形状。弟兄们，我告诉你们说，血肉之体，不能承受神的国，必朽坏的，不能承受不朽坏的。我如今把一件奥秘的事告诉你们，我们不是都要睡觉，乃是都要改变。就在一霎时，眨眼之间，号筒末次吹响的时候，因号筒要响，死人要复活成为不朽坏的，我们也要改变。”

当耶稣基督降临的时候，死人要先复活，他们的身体是荣耀的和不朽坏的，虽然有血有肉，但却是荣耀的，跟耶稣复活的身体一样。腓立比书三章二十到二十一节说：“我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督，从天降临。祂要接著那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和祂自己荣耀的身体相似。”我们的身体将来要得到改变，不管我们是离了世还是仍在世，都没有分别，神的大能都可以将我们彻底的改变，叫我们的身体，可以适合到天堂去。